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Referat af Menighedsmøde/orienteringsmøde tirsdag den 14. maj i Paarup Sognegård, Solgårdsvej 
40, Odense NV 
 
Der var 24 deltagere i mødet.  
 
Dagsorden/program 

1. Velkomst ved menighedsrådets formand Lars Misser 
Menighedsrådets formand bød velkommen 
 

2. Valg af dirigent 
Sognepræst Jens Rønn Sørensen blev foreslået og valgt som dirigent på mødet.  
 

3. Orientering om arbejdet i den forløbne funktionsperiode og orientering om det kommende 
menighedsråds opgaver 
I billeder og ord redegjorde menighedsrådets formand for valgperiodens opgaver. Dette 
inkluderede bl.a.:  
Ansættelse af kordegn, kirketjener og provst/sognepræst. 
Tilbygning til sognegården 
Renovering af graverhuset 
 
 

4. Redegørelse for det seneste års regnskab samt det indeværende års budget 
Hovedtal i regnskab 2023 blev fremlagt. Det samme gjaldt for budget 2024.  
 
For frie midler har menighedsrådet har forskønnet præstegårdshave og sognegårdens 
omgivelser.  

 
Jens Rønn Sørensen redegjorde for fordelingen af udgifter på de enkelte formål. Viften af 
kirkelige formål spænder vidt og dækker gudstjenester, undervisning, diakonalt arbejde, 
kirkens musikliv, tirsdagsmødet og foredrag.  
 

5. Visioner, ønsker og ideer til det kommende menighedsråd. Oplæg ved menighedsrådet og 
debat 
For den kommende valgperiode vil der også være arbejde med sognegårdens omgivelser. 
 
Formand for kirkeudvalget Hanne Holmgren Kraaer fortalte om arbejdet med 
kirkerenoveringen i 2016-17, renoveringen af graverhuset og udvalgets øvrige opgaver med 
kirke, graverhus og kapel.  
 Fra salen blev kirkekaffe efterlyst. Bortset fra forår/sommer 2023 har det været stillet i 

bero siden første nedlukning under Corona pandemien.  
 

Medlem af kirkegårdsudvalget Kurt Pasfall orienterede om kirkegårdsudvalgets arbejde.  
 Fra salen blev der spurgt til menighedsrådets fokus på grøn kirke 
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 Ligeledes udtryktes et ønske om bevarelse af gravsten og enkelte gravsteder som en del 
af den samlede fortælling om Paarup sogn.  

 Der blev udtrykt ønske om påmaling af mindeplader for nogle af sognets tidligere 
præster. Det vil være et emne, der kan tages op på provstesyn.  

 
Herluf Petersen nævnte eksempler på gravsten på andre kirkegårde, der fortæller en historie.  
 
Formand for bygningsudvalget Peder Trier Clemmensen fortalte om udvalgets opgaver vedr. 
præsteboliger og sognegård.  
 
Formand for aktivitetsudvalget Jens Kirk Poulsen fortalte om udvalgets opgaver. Udover 
planlægning af tirsdagsmøder, sognevandring og højskoledag er udvalgets opgave at være 
bindeled mellem menighedsråd og de mange frivillige i sognet.  
 Ros til udvalget for initiativet til fugletur med morgensang 2. pinsedag.  
 Ønske om flere højskoledage. 
 
Jens Rønn Sørensen fortalte om kommunikationsudvalgets arbejde såvel i snæver forstand 
med hjemmeside, kirkeblad og flyere og i en bredere forstand som formidling af det der i 
øvrigt udgår fra kirke og sognegård.  
 Fra salen: Overvej at bruge hjemmesiden mere aktivt og f.eks. lægge søndagens prædiken op.  
 Ønske om at søndagens salmer kunne fremgå af hjemmesiden.  

 
6. Oplysning om antallet af kandidater, der skal vælges til menighedsrådet 

Der skal for den kommende periode vælges 13 medlemmer af menighedsrådet.  
 

7. Orientering om datoer og regler for opstilling og valgforsamling samt orientering om 
muligheden for at udløse afstemningsvalg 
Formand for valgbestyrelsen Herluf Petersen redegjorde for valget til menighedsrådet.  
Næste vigtige dato er valgforsamlingen 17. september 
Jens Rønn Sørensen orienterede om muligheden for at løse sognebånd og i samme omgang 
ligeledes at være opmærksom på valgretten, der er afgørende for, hvilket sogn man kan 
stemme i – og evt. lade sig vælge i.  
 

8. Afklaring af, hvem der eventuelt er interesseret i at opstille som kandidater og stedfortræder 
på valgforsamlingen i september 

 
Mødet afsluttedes med fællessang: DS 733: Nu blomstertiden kommer, hvorefter formanden 
takkede for fremmøde og interesse.  
 
 
/ ref. Anders Friis Knudsen, kordegn/sekretær for menighedsrådet 


